

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 04 мая 2017



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b>	4
<b>04.05.2017 При крушении вертолета в Башкирии погибли три человека</b>	4
<b>04.05.2017 В Удмуртии при падении крана погиб 57-летний рабочий</b>	4
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ</b>	5
<b>04.05.2017 Шойгу отказывается гасить старые долги. В.Рашкин направил запросы в Минобороны и Минтруд</b>	5
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b>	6
<b>04.05.2017 В Новосибирске мужчина забрался на башенный кран, требуя выплатить долги по зарплате</b>	6
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	6
<b>04.05.2017 Росавиация назвала правомерным отзыв более 400 летных свидетельств</b>	6
<b>04.05.2017 Воронежский "Тяжмехпресс" потребовал признать банкротом "Уралвагонзавод"</b>	7
<b>03.05.2017 Банк России в 2016 г сократил штат на 8%, или на 4,7 тыс человек</b>	7
<b>03.05.2017 Арбитраж Москвы признал банкротом Останкинский молочный комбинат</b>	8
<b>А.Л.КУДРИН</b>	9
<b>04.05.2017 Программа для программистов</b>	9
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	10
<b>04.05.2017 Закон поможет инвалидам с работой</b>	10
<b>03.05.2017 Региональной дифференциации при увеличении МРОТ до прожиточного минимума не будет -Топилин.</b>	10
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	11
<b>04.05.2017 Роструд добился выплаты зарплат на ракетно-космическом предприятии под Архангельском</b>	11
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	12
<b>04.05.2017 СК займется делом о долгах перед 143 бывшими работниками бетонного завода в Новосибирске</b>	12
<b>04.05.2017 Учалинский ГОК оштрафован за гибель четырех рабочих при столкновении двух грузовых поездов (Башкирия)</b>	12



## ПРОФСОЮЗЫ

13

03.05.2017 Возможный запрет на выезд за неуплату страховых взносов хуже Средневековья - профсоюзы .....	13
---	----

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

13

04.05.2017 Мы с вами не будем нянчиться. Профессию нянь планируют узаконить и вывести из "тени" .....	13
---	----

04.05.2017 Эксперт: запрет на выезд за рубеж самозанятым россиянам нарушит Конституцию .....	15
--	----

04.05.2017 Кабмин опубликовал отчет о результатах выполнения майских указов президента.....	17
---	----

03.05.2017 Повышение МРОТ не скажется на зарплатах медиков .....	19
--	----

04.05.2017 Момент настал: пенсионный возраст в РФ могут повысить после выборов президента - эксперты.....	21
---	----



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

04.05.2017

### При крушении вертолета в Башкирии погибли три человека

Три человека погибли при крушении вертолета в Башкирии, один из них - пилот авиакомпании "Лайт Эйр", сообщила корреспонденту ТАСС старший помощник руководителя Приволжской транспортной прокуратуры Майя Иванова.

Как сообщили ТАСС в экстренных службах, спасатели обнаружили тела погибших на месте крушения вертолета в Белорецком районе Башкирии.

"На месте падения вертолета обнаружены тела всех трех человек, находившихся на борту. В их числе пилот и два сотрудника лесного хозяйства, проводившие мониторинг лесопожарной обстановки. Вертолет разрушен полностью", - сказал собеседник агентства

Вертолет принадлежит авиакомпании "Лайт Эйр". Сообщение о его пропаже поступило в 14:20 мск. Он вылетел из Уфы в Белорецк, сработавший аварийный маяк вертолета зафиксировала спутниковая спасательная поисковая система. Приволжское СУ СК на транспорте начало проверку по факту инцидента.

По данным республиканского ГУ МЧС, ситуация с природными пожарами в Башкирии за последнее время осложнилась. С начала 2017 года на территории республики возникли 23 очага природных пожаров. По данным ведомства, лесные пожары зарегистрированы на территории Белорецкого, Бурзянского, Ишимбайского, Дуванского, Кугарчинского, Давлекановского районов. С начала года пожарные расчеты выезжали 212 раз на тушение сухой травы.

С 4 мая в республике введен особый противопожарный режим. В тушении пожаров сейчас задействовано 333 человека и 90 единиц техники.

<http://tass.ru/proishestviya/4232721>

04.05.2017

### В Удмуртии при падении крана погиб 57-летний рабочий

Сильные порывы ветра, возможно, стали причиной ЧП в Увинском районе. При падении крана погиб 57-летний рабочий.



Сотрудники регионального Следственного управления начали служебную проверку на предприятии, которому принадлежал козловой кран, выясняются вопросы выполнения требований техники безопасности на производстве. Опрашиваются работники, руководство организации, а также родственники погибшего.

«По данным проверки, вчера, 3 мая, потерпевший устранил неисправность крана на территории ООО «Восток Ресурс» по улице Станционная посёлка Ува. Около 15 часов в результате сильного порыва ветра произошло опрокидывание крана, вследствие чего находившийся в его кабине потерпевший от полученных травм скончался», — об этом рассказала «Вестям» старший помощник руководителя Следственного управления СК России по Удмуртии Вера Филиппова.

Сейчас в рамках следствия назначена судебная экспертиза, решается вопрос об изъятии с предприятия технической документации.

[http://www.udmtv.ru/news/v\\_udmurtii\\_pri\\_padenii\\_krana\\_pogib\\_57\\_letniy\\_rabochiy/](http://www.udmtv.ru/news/v_udmurtii_pri_padenii_krana_pogib_57_letniy_rabochiy/)

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

04.05.2017

Шойгу отказывается гасить старые долги. В.Рашкин направил запросы в Минобороны и Минтруд

Заместитель председателя ЦК КПРФ Валерий Рашкин направил запросы в Министерство обороны и Министерство труда и социальной защиты после сообщений о **задержках заработной платы** сотрудникам ЖКХ военных поселений.

Министр труда и социальной защиты Максим Топилин сообщил, что **Гострудинспекция** осуществила проверку, в результате которой выяснилось, что нарушения действительно присутствуют. «Для устранения выявленных нарушений работодателю было выдано обязательное для исполнения предписание со сроком исполнения до 21 апреля 2017 г., в соответствии с которым **задолженность по заработной плате** погашена в полном объеме», - добавил Топилин. Экономисты отмечают, что задолженность в оплате возникла из-за системного недофинансирования со стороны Минобороны.

Не первый год за Минобороны тянутся долги в сфере ЖКХ военных поселений. Эксперты рассказывают, что ведомство даже выработало собственную стратегию «решения» подобных финансовых проблем: создавать все новые подрядные организации, объявляя старые банкротом. В апреле этого года ситуация повторилась, только вместо новых подрядчиков в Минобороны создали «Центральное жилищно-коммунальное управление». Министр обороны Сергей Шойгу подтвердил опасения экспертов, заявив, что к **долгам по зарплате** министерство отношения не имеет, а любые попытки оказать содействие в решении этого вопроса были бы расценены как вмешательство в финансово-хозяйственную деятельность хозяйствующего субъекта».

<http://123ru.net/smi/users/95829753/>



## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

04.05.2017

В Новосибирске мужчина забрался на башенный кран, требуя выплатить долги по зарплате

Следователи Новосибирска возбудили уголовное дело по факту невыплаты заработной платы сотруднику предприятия. Об этом сообщили в пресс-службе СУ СК региона.

Началось все с того, что спасательная служба МАСС в Новосибирске пришла на помощь 30-летнему мужчине, который забрался на башенный кран. Мужчина сообщил, что не спустится вниз, пока ему не выплатят заработную плату за семь месяцев. Это и стало поводом для возбуждения уголовного дела.

«На стрелу крана у строящегося дома на улице Вилюйская забрался работник строительной организации, которому длительное время не выплачивают зарплату. На место происшествия были направлены оперативные службы, с крановщиком начались переговоры: мужчину уговаривают спуститься вниз, обещая урегулирования спора с работодателем. После выполнения требований крановщика мужчина спустился самостоятельно и был передан БСМП», – сообщили в пресс-службе МАСС.

Выяснилось, что ноября 2016 по апрель 2017 года руководитель ООО «Стройсервис-механизация» не платил зарплату работнику предприятия, задолжав ему 150 тысяч рублей. В то же время на счетах организации деньги для зарплаты были.

«В нарушение законодательства, устанавливающего очередность исполнения финансовых обязательств, директор ООО «Стройсервис-механизация» расходовал денежные средства предприятия для проведения расчетов с контрагентами общества», – отметили в ведомстве.

В рамках расследования следователи проверят других работников компании, которые не получали зарплату, а также проведут комплекс других следственных действий.

<http://fedpress.ru/news/54/incidents/1782914>

## СОКРАЩЕНИЯ

04.05.2017

Росавиация назвала правомерным отзыв более 400 летных свидетельств

Росавиация отозвала более 400 летных свидетельств, сообщил РИА Новости представитель Федерального агентства воздушного транспорта.



Ранее газета "Коммерсант" написала, что работники авиационной отрасли опасаются, что в ближайшее время Росавиация может аннулировать около тысячи летных свидетельств, после чего рынок может лишиться четверти пилотов. Летчики даже подали жалобу в Международную организацию гражданской авиации (ICAO).

"Действия Росавиации по отзыву лицензий пилотов законны и правомерны. Лицензии отзываются у тех пилотов, которые предоставляли фальшивые документы, например, медсправки, а также завышали время налета, фактически отлетав меньше, чем указано в документах. Такие пилоты не должны управлять транспортным средством, на борту которого находятся сотни человек. На данный момент отзвано более 400 свидетельств пилотов", — сообщили в Росавиации. опросы профессиональной подготовки пилотов находятся вне компетенции ICAO, добавил представитель ведомства.

Ранее министр транспорта Максим Соколов говорил, что дефицита пилотов гражданской авиации в стране нет. Число выпускников профильных вузов по данной специальности, по его словам, составляет около тысячи человек в год.

Однако несколько лет назад уже возникала проблема, связанная с нехваткой командиров воздушных судов. В 2014 году был подписан закон, который допускал иностранцев к управлению гражданскими самолетами.

<https://ria.ru/economy/20170504/1493657152.html>

04.05.2017

Воронежский "Тяжмехпресс" потребовал признать банкротом "Уралвагонзавод"

Воронежское ОАО "Завод по выпуску тяжелых механических прессов" ("Тяжмехпресс") подало заявление о признании "Уралвагонзавода" банкротом, сообщается в четверг на сайте арбитражного суда Свердловской области.

"Заявление о признании должника банкротом", - говорится о поданных документах на сайте суда.

На сайте также говорится, что материалы были поданы 3 мая.

НПК "Уралвагонзавод" - крупнейшее российское предприятие танкового машиностроения, а также разработчик и изготовитель различных типов грузовых вагонов, полуwagonов, грузовых тележек, цистерн. Принадлежит ГК "Ростех". Чистый убыток компании по МСФО в 2016 году снизился более чем вчетверо по сравнению РИА Новости. Оборона и безопасность с предыдущим годом и составил 4,5 миллиарда рублей.

03.05.2017

Банк России в 2016 г сократил штат на 8%, или на 4,7 тыс человек

Численность персонала Банка России в 2016 году сократилась на 8%, или на 4,7 тысячи человек, и составила на начало 2017 года 54,7 тысячи человек, говорится в годовом отчете ЦБ РФ.



"В результате проведенной в 2016 году работы численность персонала Банка России уменьшилась на 4,7 тысячи единиц, или на 8%, и на начало 2017 года составила 54,7 тысячи единиц", - отмечает ЦБ.

В соответствии с программой оптимизации расчетной сети территориальных учреждений в 2016 году ликвидировано 33 расчетно-кассовых центра, завершен очередной этап оптимизации штата подразделений социально-бытовой сферы, говорится в отчете.

В 2016 году также завершены мероприятия по реорганизации подразделений наличного денежного обращения. Ликвидировано Центральное хранилище и Межрегиональное хранилище (Санкт-Петербург), на базе которого создано Межрегиональное хранилище Северо-Западного ГУ Банка России. Изменен статус отделений Банка России по Республике Крым и городу Севастополь - к началу 2017 года подразделения преобразованы в отделения в составе Южного ГУ Банка России.

По состоянию на 1 января 2017 года структура Банка России включала 516 подразделений, из них центральный аппарат; 7 главных управлений, в состав которых входят 74 отделения (отделения - национальные банки), одно межрегиональное хранилище, 155 расчетно-кассовых центров и два отделения Главного управления Банка России по Центральному федеральному округу; 7 центров внутреннего аудита; Межрегиональный центр безопасности; два информационно-вычислительных подразделения; 91 полевое учреждение; представительство Банка России в КНР и другие вспомогательные подразделения.

В 2015 году штат Банка России был сокращен на 3,9% или на 2,4 тысячи человек.

РИА Новости

---

03.05.2017

#### [Арбитраж Москвы признал банкротом Останкинский молочный комбинат](#)

Арбитражный суд Москвы по заявлению банка "Возрождение" **признал банкротом** ОАО "Останкинский молочный комбинат" и открыл в отношении него конкурсное производство сроком на полгода, следует из опубликованного в среду решения суда.

Заявление банка "Возрождение" о банкротстве молочного комбината поступило в арбитраж 28 марта. Суд рассмотрел его по упрощенной процедуре, так как предприятие находится в стадии ликвидации по инициативе собственников. В таком случае в отношении должника не вводится процедура наблюдения.

Суд включил задолженность перед банком в размере более 309 миллионов рублей основного долга в реестр требований кредиторов Останкинского молококомбината. Банк "Возрождение" получил права требования к должнику в марте от Сбербанка.



В свою очередь задолженность перед крупнейшим российским банком возникла у предприятия по договору кредитной линии от 18 декабря 2013 года. Задолженность подтверждена решением Третейского суда при автономной некоммерческой организации "Независимая арбитражная палата" от 3 марта 2017 года.

Суд утвердил конкурсным управляющим комбината Алексея Куранова. Его отчет о ходе **процедуры банкротства** назначен на 25 октября.

РИА Новости.

## А.Л.КУДРИН

04.05.2017

### Программа для программистов

Одним из ключевых постулатов Стратегии модернизации общественных институтов и экономики, которую в программном интервью ТАСС представил руководитель Центра стратегических разработок (ЦСР) Алексей **Кудрин**, оказались дополнительные инвестиции в образование в размере 0,8% ВВП. Причина столь высокого приоритета образования - "существенные изменения в производственных методах, в технологиях, в профессиях, в требованиях к навыкам людей. И если мы не будем готовиться, то потом мы окажемся у разбитого корыта. Мы не сохранимся как технологическая держава". По мнению **Кудрина**, необходимо более внимательное отношение к человеку начиная с его рождения, школьного, дошкольного возраста в части развития его способностей, в части обучения новым навыкам работы в меняющемся мире. "Такого еще не было в российской истории", - уверен **Кудрин**.

Мне сложно судить за всю российскую историю, но чтобы изложение новой стратегии развития России началось с обсуждения необходимых изменений в образовании - такого не было точно. **Кудрин** достаточно подробно рассказал о том, куда, на его взгляд, нужно приложить дополнительное финансирование - в первую очередь это передовые технические средства в 150 крупнейших российских университетах: "новейшие достижения в робототехнике, биотехнологиях, генетике должны стать обычной практикой для студентов и преподавателей".

Особенно интересным мне показался взгляд бывшего министра финансов на наиболее востребованную профессию в будущей России. "В ближайшие шесть лет нам потребуется в несколько раз больше программистов для процессов цифровизации всех отраслей, - уверен **Кудрин**. - Россия пока к этому не готова вообще... В 2024 г. в основном цифровизация ведущих отраслей должна быть завершена, и значит, надо прямо с сегодняшнего дня начинать в университетах решать эту проблему. Но университеты пока не почувствовали этого спроса, а предприятия не поняли, в какой мир они уже перешли, что через три-четыре года им будет нечего ловить".

Я не знаю, будут ли программисты в широком смысле этого слова самыми востребованными людьми, но проблема неготовности российского высшего образования к быстро изменяющемуся миру видна невооруженным глазом.



Причем начинается все не в университетах, а в школе, которая очень медленно адаптируется к современным технологиям.

Плохая новость состоит в том, что поднять практически с нуля преподавание важнейшей профессии будущего в 150 университетах за пять лет невозможно. Однако есть и хорошая. Для России будет достаточно 10 технических университетов, в которых нужно поддерживать высочайший уровень технической оснащенности и преподавательского состава, чтобы получить заметное продвижение вперед в специалистах computer science, machine learning или data science. Возможно, нам будет достаточно даже Гарварда, Стенфорда, Коламбии и пары МИТ. Более того, за 0,8% ВВП, сконцентрировав усилия только на лучших российских университетах и избавившись в части из них от устаревших администраторов и профессоров, можно добиться невероятных результатов.

Ведомости

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

04.05.2017

Закон поможет инвалидам с работой

**Минтруд** готовит к внесению в правительство законопроект о трудоустройстве инвалидов, сообщает пресс-служба. Он обязет службы занятости трудоустраивать инвалидов с тяжелыми нарушениями здоровья и помогать им закрепиться на рабочем месте. Служба должна связаться с инвалидом, уточнить данные об образовании и опыте работы, выслушать пожелания, затем по базе вакансий подобрать подходящую работу и наладить связь работника с работодателем. Работодатель или специализированные некоммерческие организации должны помочь инвалиду добираться до работы и передвигаться по территории здания. На начало этого года в России насчитывалось 12,3 млн человек инвалидов, из них около 2 млн работали.

Ведомости

03.05.2017

Региональной дифференциации при увеличении МРОТ до прожиточного минимума не будет -Топилин

Региональной дифференциации минимального размера оплаты труда (МРОТ) при его повышении до прожиточного минимума не будет. Об этом сообщил сегодня журналистам глава Минтруда РФ Максим Топилин, отвечая на вопрос ТАСС.

"Нет, не будет. Будет единый федеральный МРОТ... Была такая идея (введение дифференциации на уровне регионов - прим. ТАСС), мы ее обсуждали, взвешивали все плюсы и минусы, но отказались от нее, решили оставить единый МРОТ", - сказал министр.



**Топилин** добавил, что уровень бюджетных расходов на выравнивание МРОТ и прожиточного минимума пока просчитывается. "Буквально перед праздниками пришло поручение главы правительства по итогам отчета в **Госдуме**, там нам дано поручение вместе с Минфином и МЭР... подготовить согласованные **предложения**, будем с коллегами отрабатывать", - сказал министр. По его мнению, подготовленные **предложения** по этому вопросу могут быть представлены в **Госдуму** в качестве **законопроекта** в осеннюю сессию.

Глава ведомства отметил, что вопрос выравнивания МРОТ и прожиточного минимума в меньшей степени представляет проблему для работодателей, в основном расходы примут на себя региональные бюджеты, "сейчас с Минфином будем отрабатывать, просчитывать, какие будут расходы региональных бюджетов". По мнению министра, увеличение МРОТ не выявит проблем у работодателей в связи с необходимостью повышать зарплаты своим сотрудникам, потому что "предположить, что можно реально работать на зарплате меньше 10-11 тыс. рублей в месяц, мне кажется, это странно". "Думаю, мы с ними договоримся", - заключил **Топилин**.

Премьер-министр РФ Дмитрий **Медведев** поручил подготовить **проект закона** о повышении минимального размера оплаты **труда** до прожиточного минимума трудоспособного населения. Такое поручение глава правительства дал по итогам обсуждения в **Госдуме** отчета о результатах работы кабинета в 2016 году.

Выступая 19 апреля с ежегодным отчетом в **Госдуме**, **Медведев** напомнил, что правительство регулярно повышает минимальный размер оплаты **труда**. В прошлом году он достиг 7500 рублей, а с 1 июля этого года будет повышен до 7800 рублей. Премьер также пообещал, что в ближайшие несколько лет МРОТ вырастет до уровня прожиточного минимума. \*\*

ТАСС -

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

04.05.2017

Роструд добился выплаты зарплаты ракетно-космического предприятия под Архангельском

После проверки **Роструда** 115 работникам ракетно-космического предприятия НПО "Новатор" в Архангельской области выплатили задержанную зарплату, сообщили в пресс-службе ведомства.

Отделение **Роструда** по Архангельской области и Ненецкому автономному округу ранее выявило задолженность по заработной плате в АП НПО "Новатор".

"Предприятие, участвующее в подготовке средств выведения космических аппаратов, а также объектов наземной космической инфраструктуры, задолжало 115 работникам. За декабрь 2016 года и январь 2017 года им не было выплачено 4,2 млн рублей", - уточнили в **Роструде**.



В ведомстве отметили, что в рамках исполнения выданного инспектором труда предписания руководство организации погасило задолженность в полном объеме. По результатам проверки работодатель привлечен к административной ответственности.

РИА Новости.

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

04.05.2017

[СК займется делом о долге перед 143 бывшими работниками бетонного завода в Новосибирске](#)

Государственная инспекция труда в Новосибирской области передала в региональное управление Следственного комитета (СК) материалы дела о долге в размере 6 млн рублей перед 143 уволенными сотрудниками бетонного завода, сообщила сегодня пресс-служба инспекции.

"В ходе внеплановой проверки в ООО "Цех формовки ?1" была выявлена **задолженность по заработной плате** перед 143 работниками на общую сумму 7,5 млн рублей за период сентябрь 2016 года - 1 апреля 2017 года. За допущенные нарушения в отношении директора в суд направлен протокол, материалы дела направлены в СУ (следственное управление - прим. ТАСС) СК для рассмотрения вопроса о возбуждении уголовного дела. Задолженность работодателем погашена частично, на общую сумму 1,5 млн рублей", - говорится в сообщении.

Как уточнили ТАСС в региональной **инспекции труда**, **зарплата не выплачена** уволенным сотрудникам. Комментарий представителя предприятия на данный момент получить не удалось.

Согласно информации, размещенной на сайте Арбитражного суда, инспекция Федеральной налоговой службы подала 19 апреля иск о банкротстве "Цеха формовки ?1" в связи с просроченной задолженностью в размере 164 млн рублей.

\*\*

ТАСС

04.05.2017

[Учалинский ГОК оштрафован за гибель четырех рабочих при столкновении двух грузовых поездов \(Башкирия\)](#)

АО "Учалинский горно-обогатительный комбинат" и девять его сотрудников оштрафованы на общую сумму 952 тыс. рублей за гибель четырех работников в результате столкновения двух поездов на территории предприятия, сообщили агентству "Интерфакс-Поволжье" в пресс-службе Гострудинспекции в четверг.

Установлено, что 26 марта при проведении работ по перевозке руды, щебня и концентрата на промышленных площадках комбината на однопутном железнодорожном пути столкнулись два состава. В результате происшествия машинист одного из тепловозов получил травму ноги, остальные работники, находившиеся в обоих поездах, погибли.



"Несчастный случай связан с производством. Его причинами стали неудовлетворительная организация производства поездной работы, выразившаяся в несогласовании действий между дежурным по станции и машинистом тепловоза, а также отсутствие контроля со стороны должностных лиц", - сказал сотрудник пресс-службы.

По результатам проведенных проверок на предприятие наложены штрафы на сумму 860 тыс. рублей, на девять должностных лиц - от 5 до 30 тыс. рублей.

Комментариями официальных лиц предприятия по данному факту агентство не располагает.

<http://www.interfax-russia.ru/Povoljie/news.asp?id=829950&sec=1671>

## ПРОФСОЮЗЫ

03.05.2017

Возможный запрет на выезд за неуплату страховых взносов хуже Средневековья - профсоюзы

Идея о запрете на выезд за рубеж за неуплату страховых взносов хуже, чем времена Средневековья, заявил РИА Новости глава **Федерации независимых профсоюзов (ФНПР)** Михаил Шмаков.

Ранее "Российская газета" со ссылкой на председателя комитета Совета Федерации по социальной политике Валерия Рязанцева сообщала, что самозанятые граждане могут лишиться права выезжать за границу. Сенатор также отметил, что россияне, работающие на себя, не смогут получать полноценную пенсию.

"Запретить выезд за рубеж, запретить завтра дышать воздухом или запретить ходить по улицам - это хуже Средневековья, это даже не рабовладельческий строй", - заявил Шмаков.

По его словам, "когда на белом рынке труда все время повышают налоги, поборы и все время пытаются снизить заработную плату", все будут уходить в тень.

"Необходимо иметь политику роста доходов населения. Этой политики нет", - резюмировал глава **ФНПР**.

РИА Новости.

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

04.05.2017

Мы с вами не будем нянчиться. Профессию нянь планируют узаконить и вывести из "тени"

В России хотят узаконить профессию няни. Современные Арины Родионовны должны будут получать лицензию на свою деятельность.



Сегодня няни относятся к категории самозанятых граждан, и, соответственно, их деятельность находится "в тени" от государства. Да и профессии такой не существует: никто и никогда в нашей стране не разрабатывал профессионального стандарта для людей, которые присматривают за малышами.

В **Совете Федерации**, который сейчас активно работает над **поправками** в действующие **законы**, с тем чтобы повысить социальную ответственность самозанятых, считают, что такой общественно значимый вид деятельности, как няни, нуждается в лицензировании.

"На днях мы вместе с экспертным сообществом проводили "круглый стол" на тему повышения доступности дошкольных образовательных учреждений и говорили о введении нового стандарта сертификации деятельности воспитателей. Так что и с нянями надо навести порядок", - рассказал "Российской газете" глава Комитета **Совета Федерации** по социальной политике Валерий Рязанский.

При этом сенатор подчеркнул, что тема доступности детских садов и тема существования по сути нелегального рынка нянь тесно взаимосвязаны. "У нас в стране наблюдается катастрофический дефицит ясельных групп, - отметил Рязанский. - По моим данным, сейчас 1,5 миллиона самых маленьких россиян в возрасте до трех лет нуждаются в яслях".

Дефицит, по его словам, с яслями есть даже в столице. Проблема частично решается за счет так называемых групп кратковременного пребывания при детских садах. Но там ребенок может находиться максимум пять часов в день.

Понятно, что мамам, которым нужно выйти на работу как можно быстрее после родов, это неудобно, поэтому и приходится искать помощницу (как правило, нянями работают сегодня женщины).

И платить им большие деньги. По данным агентств, предоставляющих услуги нянь, минимум, что придется заплатить в месяц, - это 30 тысяч рублей. Да и то такие расценки существуют в средних по численности населения городах. В мегаполисах ценник выше - 50, а то и 70 тысяч рублей в месяц. Дешевле обходятся услуги нянь из ближнего и дальнего зарубежья, дороже - женщин, имеющих дипломы учителей, врачей, психологов.

Однако дороговизна услуг не гарантирует их качество. Интернет забит частными объявлениями от потенциальных нянь, либо **предложениями** агентств по подбору домашних помощников и воспитателей для детей. Но никто не гарантирует, что к вам придет честный и порядочный человек с устойчивой психикой, а не очередная домомучительница или "моя ужасная няня".

Нужно создавать целую систему контроля найма этих людей: определить, кто будет лицензировать, по каким критериям, потребуется ли проверка психического здоровья человека? Как нанимателю можно будет проверить подлинность лицензии, ведь подделать сегодня любой документ для мошенников не вопрос.



А кто будет отвечать, если няня, даже при наличии лицензии, окажется неквалифицированным специалистом? Пока юридически все эти вопросы не проработаны, но в течение этого года сенаторы намерены сформулировать в виде **законопроекта** свои **предложения**. "Но лично я больше склоняюсь к развитию семейных детских садов на основе государственно-частного партнерства", - подчеркнул сенатор. Выглядит это так: мама, у которой свои малыши, берется присматривать еще и за соседскими ребятишками. За деятельность мамы отвечает дедсад, он и зарплату платит.

Давайте выделять на эти цели субсидии регионам, предлагает сенатор.

В то же время известный писатель и телеведущий, колумнист "Российской газеты" Андрей Максимов считает, что для помощницы по воспитанию детей важен не столько уровень образования, сколько ее адекватность.

"Я, приглашая в свой дом няню, должен быть на 100 процентов уверен в том, она не воровка, не мошенница, не убийца, - подчеркивает Максимов. - И это государство мне должно гарантировать". При этом писатель подчеркивает, что у каждого из родителей свои требования к воспитанию. "Моей семье с нянями всегда везло, хотя мы их приглашали через агентство, которое не давало нам никаких гарантий, - добавляет Максимов. - Мы воспитывали своего ребенка свободным человеком и, соответственно, не просили няню о строгости. Ну а некоторые родители, напротив, требуют от нянь, чтобы они держали их детей в строгости. Я считаю, что главную лицензию няням выдают все-таки родители. Из разговора с человеком понятно, можешь ты доверить ему своих детей или нет. Я не ошибался, и одна из нянь впоследствии стала практически членом нашей семьи".

Заведующий лабораторией прогнозирования трудовых ресурсов Института народно-хозяйственного прогнозирования РАН Андрей Коровкин уверен, что государство не должно оставаться в стороне. "Почему у меня - профессора - требуют кучу справок, в том числе и об отсутствии судимости, прежде чем допустить до работы со студентами, а сидеть с маленькими детьми может кто угодно? - возмущается эксперт. - Это ненормально. Не знаю, что лучше: лицензии, профстандарты, но около наших детей должны быть проверенные люди. И с высоким уровнем интеллектуального развития".

Российская газета

04.05.2017

Эксперт: запрет на выезд за рубеж самозанятым россиянам нарушит Конституцию

Миллионам граждан, работающим неофициально, собирались ограничить свободу передвижения

В **Совете Федерации** озвучили идею запрета на выезд за границу и лишения полноценной пенсии самозанятых граждан, не отчисляющих налоги в госказну и страховые взносы. Как сообщил председатель комитета Совфеда по социальной политике Валерий Рязанский, в Верхней палате разрабатываются и другие варианты оформления отношений неработающих официально граждан и государства. При этом власти не планируют принудительно



возлагать на самозанятых фискальную нагрузку. Вместо этого будут создаваться «невыносимые» условия, из-за которых, по мнению законотворцев, нелегальные работники рано или поздно перейдут в «белый» сектор.

В **Совете Федерации** считают крайне несправедливым то, что социальными гарантиями, например, услугами бесплатной медицины, пользуются самозанятые граждане — люди трудоспособного возраста, работающие в теневом секторе и не отчисляющие страховые взносы в фонд ОМС. За них, так же как и за студентов, инвалидов и пенсионеров, взносы перечисляются из бюджетов регионов, якобы очень недовольных таким положением дел. Однако государство не собирается лишать самозанятых «неплательщиков» бесплатной медицинской помощи. Гораздо эффективнее, по версии сенаторов, ввести ограничительные меры, а не принуждать к уплате налогов и сборов или оформлению легальной трудовой деятельности. Среди таких мер — запрет на выезд за границу и «урезание» пенсии.

В условиях массовой скрытой безработицы, которая характеризует российский **рынок труда**, к самозанятым гражданам относятся от 12 млн человек, как подсчитал **Минтруд**, до 25 млн россиян, как полагает Росстат. В эту категорию входят няни, репетиторы, художники, таксисты, фотографы, мастера по ремонту и многие другие занятые «в тени». В трудовом **законодательстве** даже есть определение для таких граждан - «предприниматели без оформления юридического лица», сокращенно ПБОЮЛ.

Ввести таких нелегальных работников в экономику власти пытаются давно. По распоряжению президента Владимира **Путина** в 2016 году для самозанятых была введена льготная система налогообложения. Тогда глава государства заявлял, что любые попытки признания самозанятых граждан незаконными предпринимателями недопустимы, после чего Министерство финансов зафиксировало в «Основных направлениях налоговой политики» на два года срок «налоговых каникул» для них — до 31 декабря 2018 года.

С этим решением не согласилось Министерство экономического развития, которое утверждало, что в освобождение миллионов граждан от налогов и страховых взносов идет вразрез с планами правительства по обеспечению стабильного социально-экономического развития страны. Однако самозанятым все же предложили способ оформления отношений с государством — право на получение патента на трудовую деятельность, который в среднем по стране стоит около 20 тыс рублей в год.

«Такая цена патента для самозанятых чрезмерно велика, - уверен экс-замминистра **труда** Павел Кудюкин, - Большинство самозанятых имеют очень низкий доход, можно сказать, что они занимаются бизнесом для нищих. Поэтому ограничение выезда за границу в отношении их — в целом бесполезная мера, поскольку многие просто не могут себе это позволить».

При этом эксперт убежден, что сама идея введения подобной санкции нарушает конституционные права российских граждан, в частности право на свободу передвижения, которая может ограничиваться только решением суда.



«Словом, государство в очередной раз решило надавить на наиболее обездоленные слои российского населения в надежде что-то выжать от них для бюджета», - подытожил собеседник «МК».

#### МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ

04.05.2017

Кабмин опубликовал отчет о результатах выполнения майских указов президента

Правительство РФ опубликовало на своем сайте информацию о результатах выполнения майских указов президента от 2012 года по 11 направлениям экономической, социальной, оборонной и государственной политики.

Соответствующие ведомства привели в них показатели своей работы по разработке федеральных законов и нормативных актов, а также статистические данные по конкретным направлениям.

Сегодня президент России Владимир Путин проведет в Кремле совместное заседание Государственного совета и Комиссии по мониторингу достижения целевых показателей социально-экономического развития страны. Комиссия была сформирована для мониторинга выполнения задач, поставленных майскими указами главы государства в 2012 году. На обсуждение вынесены три блока вопросов: предоставление государственных и муниципальных услуг через сеть МФЦ (многофункциональных центров), независимая оценка качества услуг в социальной сфере и расселение граждан из аварийного жилья.

#### Экономика и ЖКХ

Как отмечает правительство в отчете об исполнении указа "О долгосрочной государственной экономической политике", за прошедший период были приняты ряд федеральных законов и правовых актов, направленных на обеспечение стратегического планирования. "В рамках реализации "дорожных карт" национальной предпринимательской инициативы, направленных на сокращение количества административных процедур и увеличение качества государственного регулирования в области строительства, таможенного администрирования, доступа к электросетям, регистрации собственности, поддержки экспорта, оценочной деятельности, налогового администрирования, приняты 88 федеральных законов и свыше 470 правовых актов", - говорится в сообщении.

В рамках выполнения указа "О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг" правительство приняло пакет соответствующих базовых документов.

Также продолжилась работа по ликвидации аварийного жилья. Согласно данным, которые приводит кабмин, в 2016 году было расселено 2672,93 тыс. кв. метров, на которых проживали 169,23 тыс. человек. За 2014-2016 годы расселено 8,04 млн кв. метров, на которых проживали 513,64 тыс. человек.

#### Социальная политика



Согласно информации о ходе выполнения указа президента о государственной политике в сфере здравоохранения, за 12 месяцев 2016 года смертность в РФ снизилась по сравнению с аналогичным периодом 2015 года. В 2016 году были зарегистрированы 14 импортозамещающих лекарственных средств, открылись 16 новых фармацевтических заводов, производство лекарственных средств увеличилось на 23,75%.

Рождаемость в прошлом году в России снизилась на 2,3% по сравнению с 2015 годом, кабмин продолжает работать над стимулирующими мерами в этой области. "Прежде всего это материнский (семейный) капитал, ежемесячная денежная выплата на третьего ребенка, региональный материнский капитал, бесплатное предоставление земельных участков семьям с тремя и более детьми для индивидуального жилищного строительства, увеличение количества мест в детских садах", - напомнили в правительстве.

В сфере образования и науки отмечается рост финансирования фундаментальных исследований со стороны государства.

В рамках исполнения указа о государственной социальной политике по состоянию на 19 апреля 2017 года **Минтруд** России утвердил 1004 профессиональных стандарта. С 1 января 2015 года был введен новый порядок формирования пенсионных прав граждан и начисления пенсии в системе обязательного пенсионного страхования, предполагающий переход к формированию пенсионных прав в относительных величинах (пенсионные коэффициенты).

#### Армия и ОПК

Правительство также отчиталось о выполнении майских указов президента о совершенствовании военной службы, а также о развитии Вооруженных сил и модернизации оборонно-промышленного комплекса. Согласно отчету кабмина, по состоянию на 7 апреля 2017 года выполнено 12 поручений.

В частности, как отмечается в документе, создана концепция разработки, внедрения и развития системы управления полным жизненным циклом вооружения, военной и специальной техники, одобренная Военно-промышленной комиссией при правительстве. При этом организации ОПК реализуют семь试点ных проектов по созданию системы управления полным жизненным циклом ряда образцов оружия и техники. Созданный в 2012 году Фонд перспективных исследований завершил работу над 12 проектами, по 52 были заключены договоры на их реализацию.

"Указанные проекты направлены на создание ключевых элементов вооружения, военной и специальной техники нового поколения, которые станут основой отечественной системы вооружения на рубеже 2025-2030 годов. В рамках реализуемых фондом проектов получено 69 результатов интеллектуальной деятельности", - отмечают в кабмине.

Кроме того, в соответствии с решением президента об увеличении численности военнослужащих по контракту, по состоянию на 1 января 2017 года укомплектовано 383,8 тыс. воинских должностей.

#### Госуправление и межнациональное согласие



Правительство в своем отчете отмечает, что в ходе совершенствования системы государственного управления были приняты ряд законов о повышении качества госуслуг и расширении сети МФЦ. "В настоящее время услуги по регистрации недвижимости, регистрации по месту жительства, услуги в сфере миграционного учета доступны в МФЦ практически на всей территории Российской Федерации", - говорится в документе.

По данным мониторинга развития сети МФЦ, по состоянию на 1 марта 2017 года на территории Российской Федерации было создано 2777 МФЦ, 10214 территориально обособленных структурных подразделений, 312 офисов на базе привлекаемых организаций. В них по всей стране работают свыше 33 тыс. универсальных специалистов.

В 2016 году количество граждан, использующих механизм получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме, составило 31,7 млн человек, что на 56% больше, чем в 2015 году (20,2 млн человек в 2015 году, 11,5 млн человек в 2014 году).

В конце 2016 года была утверждена госпрограмма "Реализация государственной национальной политики". Общий объем расходов средств федерального бюджета на ее реализацию до 2025 года составит 25,98 млрд рублей, в том числе в 2017 году - 2,499 млрд рублей.

"Государственная программа станет ориентиром для субъектов Российской Федерации при разработке региональных государственных программ и будет корректироваться по результатам ее реализации с учетом динамики социальных, экономических и этнокультурных процессов" - говорится в отчете.

#### Внешняя политика

Как отмечает кабмин, в ходе выполнения указа о внешнеполитическом курсе РФ формируется обширный массив нормативных правовых актов, охватывающих весь спектр направлений внешнеполитической деятельности, включая законы о ратификации международных договоров, программы международной направленности, иные директивные документы в области внешней политики, принятые на федеральном и ведомственном уровнях.

"Правительством Российской Федерации принята Концепция укрепления ресурсного и кадрового потенциала системы Министерства иностранных дел Российской Федерации, Министерства экономического развития Российской Федерации и Федерального агентства по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству", - говорится в отчете.

ТАСС

03.05.2017

Повышение МРОТ не скажется на зарплатах медиков



Премьер-министр РФ Дмитрий **Медведев** поручил профильным ведомствам до 20 мая подготовить **законопроект** о повышении минимального размера оплаты **труда** до среднероссийского прожиточного минимума (с 7,5 до 10,5 тыс. рублей), что предусмотрено Трудовым **кодексом**. Но, хотя в профсоюзах давно добиваются такого решения, есть сомнения, что регионы смогут обеспечить его реализацию без дополнительного финансирования из федерального центра.

По данным, которые ранее приводила вице-премьер Ольга **Голоцец**, зарплату ниже МРОТ в России получают 4,9 млн человек. Правда, медиков среди них немного. "Бюджетников, которые получают минимальную зарплату, в том числе в здравоохранении, уже практически не осталось", - подтвердил порталу Medvestnik.ru первый заместитель председателя Комитета **Совета Федерации** по экономической политике Сергей Калашников.

Однако, как следует из данных мониторинга ЦК профсоюза работников здравоохранения, в 2016 году в оплате **труда** врачей окладная часть превышала МРОТ только в 20 регионах из 80. При анализе зарплат среднего медицинского персонала таких субъектов нашлось лишь два. У младшего медицинского персонала оклад не достигал установленного правительством МРОТ в подавляющем большинстве регионов. Правда, по **закону**, заработная плата медиков к МРОТ сейчас не привязана. Базовая часть оклада определяется номинально в каждом субъекте, и далее к ней высчитываются стимулирующие и компенсирующие надбавки. В сумме и в дальнейшем усреднении по должностям и региону должна получиться зарплата, соответствующая планке, установленной в "майских" указах **Президента РФ**.

Сейчас для реального повышения зарплат есть только два источника: увеличение бюджетных расходов на здравоохранение или на территориальную программу в одноканальном финансировании, то есть изыскание дополнительных резервов в системе ОМС, уверен заместитель председателя профсоюза работников здравоохранения РФ Геннадий Щербаков. "Но где искать эти средства, пока непонятно. Если говорить об увеличении отчислений в фонд ОМС, а в последний речь шла о повышении величины взносов для работодателей с 5,1 до 5,9% от фонда заработной платы, то обсуждение этого вопроса по инициативе бизнеса было отложено до 2019 года", - уточнил он.

К тому же профсоюзы опасаются новой уравниловки медработников независимо от образования и стажа. "Может получиться так, что за счет повышения гарантированного уровня оплаты **труда** уравняются зарплаты средних медработников и врачей, стоимость **труда** медицинской сестры и санитарки. Нужно предусмотреть повышение расходов на оплату **труда** в составе тарифа на оказание медицинской помощи. Вот тогда можно будет обеспечить необходимое требование к любой системе оплаты **труда** - зависимость стоимости **труда** специалиста от уровня его подготовки и сложности деятельности. В здравоохранении это вопрос принципиальный", - считает Геннадий Щербаков.



<https://www.medvestnik.ru/content/news/Povyshenie-MROT-ne-skajetsya-za-zarplatah-medikov.html>

04.05.2017

Момент настал: пенсионный возраст в РФ могут повысить после выборов президента - эксперты

О повышении пенсионного возраста в РФ может быть объявлено после президентских выборов в 2018 году, в этом случае реализовать такое решение могут уже в 2020 году; кроме того, сейчас настал относительно удачный момент для реформы в связи с демографией страны, считают опрошенные РИА Новости эксперты.

#### КОГДА ПОВЫСЯТ

Обсуждение вопроса о повышении пенсионного возраста в РФ продолжается не первый год. Сейчас мужчины выходят на пенсию в 60 лет, женщины - в 55. Министр труда и соцзащиты Максим Топилин ранее заявлял, что в 2017 году решения о повышении пенсионного возраста в РФ не будет.

Тем не менее, по мнению директора Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Татьяны Малевой, о решении поднять пенсионный возраст может быть объявлено довольно скоро. "Я думаю, после выборов", - сказала РИА Новости Малева.

По ее словам, если соответствующий **законопроект** будет принят в 2019 году, то его реализация может быть осуществлена уже в 2020 году.

Кроме того, по ее мнению, вопрос о том, что реформа коснется лишь более молодого населения, стоял бы еще лет 10-20 назад. "Сейчас уже время упущенное. И то, что мы видим - повышать пенсионный возраст придется абсолютно всем", - заключила эксперт.

"В большинстве стран нет такого низкого пенсионного возраста: 55 - для женщины, и 60 - для мужчины. Это просто казус, такого нет практически нигде", - сказал замдиректора Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Юрий Горлин. Он отметил, что в большинстве стран мужчины уходят на пенсию в возрасте 65-67 лет, а женщины - 63-65 лет.

#### РЕФОРМЫ НЕ ИЗБЕЖАТЬ

По словам Малевой, в целом экспертное сообщество сходится в понимании того, что пенсионный возраст нужно поднимать, и делать это надо было уже давно, так как в настоящее время никакие иные движения в пенсионной системе уже к эффекту не приводят, а самое мощное влияние на нормализацию и оптимизацию системы будет оказывать как раз повышение пенсионного возраста.



Эксперт отметила, что ни в одной стране мира таким переменам, конечно, люди не радуются, но понимают, что это необходимо. "Я считаю, что населению столько раз ставили этот вопрос, население столько раз выпускало пар по этому поводу, что, мне кажется, люди возражают, но они уже обреченно ждут, они уже даже понимают, что это будет сделано и это необходимо", - сказала она.

Горлин отметил, что в настоящее время у российских женщин средний ожидаемый период нахождения на пенсии составляет 25 лет. Таким образом, получается, женщина 25-30 лет работает и 25 лет получает пенсию.

"Ни одна пенсионная система не может выдержать такое и при этом обеспечивать социально приемлемый уровень пенсии. Это невозможно", - заявил эксперт.

По его мнению, рано или поздно пенсионный возраст придется повышать. "Но чем дальше этот вопрос не будет решаться, тем это будет и сложнее, и тяжелее, и дороже, при этом, прежде всего, для самих граждан", - добавил Горлин.

Он также отметил, что, чем больше это решение будет затягиваться, тем за более короткий промежуток времени в дальнейшем придется повышать пенсионный возраст. Как, например, по его словам, это произошло в Белоруссии, где о предстоящем повышении было объявлено менее, чем за один год. Ранее с 1 января 2017 года в республике началось повышение пенсионного возраста на три года до 58 лет для женщин и 63 для мужчин - по полгода каждый год. Комментируя данную меру, президент Белоруссии высказал мнение о том, что страна может вернуться к вопросу дальнейшего повышения пенсионного возраста после первого этапа - через шесть лет.

"В других странах, во-первых, до того, как начать повышать пенсионный возраст, объявляют за существенно больший промежуток времени - бывает за десять лет и более. И увеличение возраста происходит маленькими шагами - по несколько месяцев в год", - пояснил эксперт.

По его мнению, более рационально было бы повышать пенсионный возраст не более, чем по три месяца ежегодно, хотя бы в течение первых нескольких лет, что позволило бы россиянам лучше адаптироваться к новым условиям.

"Здесь, на мой взгляд, должен быть некий баланс между социальной приемлемостью и экономической эффективностью. И самое главное - это не должно рассматриваться как такой чисто бюджетный эффект. Потому что, на мой взгляд, главная цель и смысл повышения пенсионного возраста - возможность обеспечивать более социально приемлемый уровень пенсий", - отметил Горлин.

Как пояснила Малева, сейчас предлагаются абсолютно разные схемы повышения пенсионного возраста, и какого-то единого мнения нет. По ее словам, все будет зависеть от того, когда будет приниматься это решение. "Очень от многое зависит - (будет) новый состав правительства, новый министр труда, на какие схемы они пойдут - это гадание на кофейной гуще", - добавила она.



## МИФ О НЕПОПУЛЯРНОСТИ

"Мне представляется, что вокруг темы повышения пенсионного возраста создан определенный миф. Были другие решения, которые, по моему мнению, в большей степени затрагивали интересы пенсионеров. Например, та же индексация пенсий в размере ниже инфляции или прекращение индексации пенсий работающим пенсионерам", - считает Горлин.

Ранее в России был принят **закон** об отмене индексации пенсий работающим пенсионерам с января 2016 года. Однако в апреле 2017 года премьер-министр Дмитрий **Медведев** во время выступления в **Госдуме** сообщил, что парламенту и **правительству РФ** необходимо вместе обсудить социальные и экономические последствия для дальнейшей индексации пенсий работающим пенсионерам и принять взвешенное решение по этому вопросу. Позже глава российского правительства поручил **Минтруду**, Минфину, а также Минэкономразвития совместно с Пенсионным фондом до 24 мая проработать вопрос по индексации пенсий работающим пенсионерам.

Кроме того, российские пенсионеры в 2016 году не получили индексацию своих пенсий по итогам инфляции за предыдущий год. **Правительство РФ** приняло решение провести единовременную дополнительную выплату в 5 тысяч рублей по итогам года. В 2017 году пенсии были проиндексированы по уровню инфляции.

"В связи с неполной индексацией пенсий российские пенсионеры, прежде всего работающие, потеряли в среднем около тысячи рублей ежемесячно. Мне кажется, это более существенно, чем то, что человек выйдет на три месяца позже на пенсию", - сказал Горлин, отметив при этом, что со временем этот срок, конечно, будет увеличиваться.

## УДАЧНЫЙ МОМЕНТ

По словам Горлина, сейчас в России как раз настал период, относительно удачный для повышения пенсионного возраста - порядка десяти лет на **рынок труда** будет выходить малочисленное молодое поколение.

"Понятно, что это не взаимозаменяемые рабочие места - молодежь и люди старшего возраста не конкурируют напрямую между собой - но все равно это будет фактор, смягчающий проблему **трудоустройства** лиц пенсионного возраста", - сказал он.

Кроме того, эксперт отметил, что если ничего не менять в пенсионной системе, то в силу объективных демографических трендов будет ухудшаться соотношение между численностью работающих и пенсионеров, и соответственно - станет тяжелее обеспечивать индексацию пенсий в размере инфляции, будет снижаться отношение размера пенсии к зарплате.

"Сегодня соотношение средней пенсии и зарплаты около 34-35%. Если не повышать пенсионный возраст, то к 2035 году оно снизится до 27%. То есть пенсия все меньше и меньше будет выполнять свою функцию компенсации утрачиваемого заработка", - сказал он.



При этом эксперт отметил, что это должна быть далеко не единственная мера, в том числе необходимо реформировать систему досрочных пенсий. Для повышения уровня пенсий крайне важно обеспечить увеличение доходов пенсионной системы как за счет вывода заработной платы из "тени", так и, прежде всего, роста экономики, являющейся основой хорошего пенсионного обеспечения.

РИА Новости